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Цифрові комунікації сучасної бібліотеки: ключові аспекти 
Статтю присвячено актуальній проблемі визначення ключових аспектів цифрових комунікацій сучасної 

бібліотеки за умов створення нею власних електронних інформаційних ресурсів, продуктів і послуг для 
оперативного та якісного забезпечення інформаційних потреб користувачів у контексті цифровізації міста 
та регіону. 

Визначено, що дослідження ключових аспектів цифрових комунікацій сучасної бібліотеки є актуальним, 
оскільки головне завдання бібліотечних установ у традиційному й мережевому просторах передусім 
© Колоскова Г., Михайлова А., 2024 
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становить інформаційний супровід наукової та дослідної діяльності через якнайповніше комплектування 
бібліотечного фонду, формування й розвиток системи електронних інформаційних ресурсів, продуктів і 
послуг, надання доступу до них, забезпечення інформаційних потреб усіх категорій користувачів. Виконання 
цих завдань відбувається за умови поступової цифровізації регіону, впровадження комп'ютерних технологій і 
засобів телекомунікаційного зв'язку, що стають найважливішим стратегічним ресурсом та забезпечують 
використання бібліотечно-інформаційного потенціалу в науковій, культурній і освітній сферах. 

На підґрунті вивчення фахових публікацій проаналізовано зміст термінів "цифровізація" та "цифрові 
комунікації". Визначено види цифрових комунікацій бібліотечної установи. Досліджено цифрові комунікації на 
сайтах бібліотек м. Дніпра залежно від видів і призначення. Наголошено на ролі бібліотечних цифрових 
комунікацій у створенні електронних ресурсів та сервісів і забезпеченні інформаційних потреб віддалених 
користувачів. Висвітлено ключові аспекти цифрових комунікацій сучасної бібліотеки. Запропоновано заходи 
щодо організації та подальшого розвитку цифрових комунікацій бібліотечних установ залежно від їх видів та 
основної місії. 

Ключові слова: цифрові комунікації; цифровий простір; інформаційні ресурси; бібліотека; цифровізація регіону 

Постановка проблеми. На сучасному етапі 
цифровізація є важливим чинником успішного 
функціонування й розвитку більшості державних 
і приватних структур, одним із засобів забез-
печення інформаційних потреб користувачів та 
обміну інформаційними ресурсами.  

В умовах воєнного стану бібліотека про-
довжує розширювати традиційні функції схови-
ща документів, трансформуючись у багатопро-
фільний інформаційний центр, діяльність якого 
спрямована на якнайповніше забезпечення за-
питів різних категорій користувачів. Традиційне 
розуміння бібліотеки як окремого документного 
фонду змінюється завдяки підходу до неї як до 
сучасної інформаційно-комунікаційної установи, 
що не лише акумулює зовнішні бази даних, а й 
створює власні, взаємодіє з іншими структурами, 
надає доступ до світових інформаційних ре-
сурсів, розширює спектр послуг і сервісів відпо-
відно до вимог часу та під впливом зовнішніх 
обставин. Інноваційні процеси суттєво впли-
вають на розгортання комунікативної функції 
книгозбірень, що реалізується через викорис-
тання сучасних автоматизованих бібліотечно-
інформаційних систем і мережевих технологій 
пошуку та опрацювання інформації [3]. 

З огляду на ці чинники вважаємо актуальним 
питання дослідження головних аспектів цифрові-
зації діяльності бібліотечних структур. 

Аналіз досліджень і публікацій засвідчує, 
що наукове осмислення процесу розвитку ін-
формаційних комунікацій в умовах цифровізації, 
їх ролі й значення відбувається у площині по-
шуку оптимальних механізмів стійкого інформа-
ційного обміну між суб'єктами, зокрема й через 
надання онлайн-доступу до інформаційних ресурсів, 
наповнення перевіреною інформацією каналів її 
циркуляції тощо. Результати цих досліджень 
висвітлювали вітчизняні науковці В. Горовий [1], 
С. Горова, В. Бондаренко, Т. Горенко, О. Они-
щенко, М. Слободяник та інші.  

Проблеми діяльності бібліотечних установ в 
умовах цифровізації, теоретичні аспекти розвитку 
їхніх ресурсів у сучасному інформаційному прос-
торі та питання налагодження міжкультурних ко-
мунікацій, вільного доступу до глобальних ресурсів 
з'ясовували І. Давидова [4], Т. Гранчак [2], М. Дем-
ченко [5], В. Ільганаєва, К. Лобузіна, О. Мар'їна, 
О. Кобєлєв [11; 12], А. Соляник, С. Шемаєв [27], 
Г. Шемаєва. 

Мета статті — проаналізувати ключові 
аспекти цифрових комунікацій сучасної бібліо-
теки; визначити їх роль і значення у процесі 
взаємодії бібліотечної установи з користувачами 
та іншими структурами, у створенні власних і 
спільних інформаційних ресурсів, забезпеченні 
інформаційних потреб віддалених користувачів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
У наш час цифрові технології стали неодмінною 
умовою організації ефективного робочого про-
цесу для більшості державних і приватних уста-
нов, підприємств та організацій. За результатами 
дослідження проблем цифрової трансформації 
України у 2023 р., Дніпропетровський регіон є 
лідером серед більшості областей країни (рис. 1). 
До основних показників цифрової трансформації 
та постійного розвитку регіону належать інсти-
туційна спроможність, розвиток інтернету та ЦНАП, 
упровадження режиму "без паперів", цифрової 
освіти, базових електронних послуг і галузева 
цифрова трансформація [7].  

Цифровізація діяльності установ і під-
приємств регіонів є одним із головних напрямів, 
задекларованих у Державній стратегії регіональ-
ного розвитку на 2021—2027 рр. [6]. Це сто-
сується всіх галузей економіки регіонів України, 
не стала винятком і бібліотечна. Основними до-
кументами, що регламентують реалізацію заходів 
із цифрової трансформації, є Постанова Кабінету 
Міністрів України від 12.04.2000 № 644 "Про 
затвердження Порядку формування та виконання 
регіональної програми і проєкту інформатизації" 
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[21]; Розпорядження Кабінету Міністрів України 
від 3.03.2021 № 167-р "Про схвалення "Концепції 
розвитку цифрових компетентностей та за-
твердження плану її реалізації" [22]; регіональна 
програма інформатизації "Дніпропетровщина: 
цифрова трансформація" на 2023—2025 рр. [24]; 
Цифрова стратегія для громади; Розпорядження 
Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 
№ 219-р "Про схвалення Стратегії розвитку біб-
ліотечної справи на період до 2025 року "Якісні 
зміни бібліотек для забезпечення сталого роз-
витку України" [23]. 

 
Рис. 1. Індекс цифрової трансформації України 2023 р. 

Наразі бракує чіткого визначення терміна 
"цифровізація", тому розглянемо дефініції з 
опрацьованих авторкою джерел. Згідно з En-
cyclopedia of Information Science and Technology, 
"цифровізація — це інтеграція цифрових 
технологій у повсякденне життя суспільства 
через оцифровування всіх доступних матеріалів. 
Цифровізація означає комп'ютеризацію систем і 
робочих місць для спрощення та доступності 
процесів" [10]. Відповідно до Концепції розвитку 
цифрової економіки та суспільства України на 
2018—2020 роки та затвердження плану заходів 
щодо її реалізації", "цифровізація" — насичення 
фізичного світу електронно-цифровими при-
строями, засобами, системами та налагодження 
електронно-комунікаційного обміну між ними, 
що фактично уможливлює інтегральну взаємодію 
віртуального та фізичного, тобто створює кібер-
фізичний простір" [22]. За даними Українського 
інституту майбутнього, "цифровізація — це один 
із головних факторів зростання світової еко-
номіки в найближчі 5—10 років. Крім прямого 
підвищення продуктивності, яке отримують ком-
панії від цифрових технологій, є ланцюг не-
прямих переваг цифровізації, як-от економія 
часу, створення нового попиту на нові товари й 
послуги, нова якість та цінність тощо" [26]. 

На основі цих визначень можемо зробити 
висновок, що "цифровізація" є постійною інтег-
рацією цифрових технологій в усі сфери діяль-
ності. Цим поняттям також позначають глибоку 
трансформацію різних структур із використанням 
цифрових технологій з метою інтенсифікації 
технологічних процесів, підвищення ефектив-
ності та якості діяльності, а також двосторонньої 
комунікації з користувачами. 

На думку Д. Олтаржевського, "диджитальні 
(цифрові) комунікації" — це обмін цифровим 
контентом у мережевому середовищі з викорис-
танням онлайн-технологій, інтернету та різно-
манітних технологічних засобів, що дають змогу 
опрацьовувати, зберігати та поширювати інфор-
мацію. Цей вид мережевої комунікації ґрунтуєть-
ся на принципах мультимедійності, онлайн-
доступності контенту та використанні таких 
цифрових каналів, як вебсайти, імейли, соціальні 
медіа тощо [20].  

Основна мета цифровізації й цифрових ко-
мунікацій у бібліотечній галузі полягає в якіс-
ному та оперативному забезпеченні інформацій-
них потреб користувачів, які змінюються під 
впливом часу й сучасних технологій, а також в 
організації зручної та оперативної комунікації 
між віддаленою аудиторією та бібліотекою. 

Відповідно до засад регіональної програми 
інформатизації "Дніпропетровщина: цифрова 
трансформація" на 2023—2025 рр. [24], основ-
ною місією бібліотечної діяльності є іннова-
ційний розвиток інформаційних ресурсів, про-
дуктів і сервісів, а також забезпечення на належ-
ному рівні інформаційних потреб різноманітних 
категорій користувачів. 

У цьому контексті обласні універсальні 
наукові бібліотеки, наукові бібліотеки закладів 
вищої освіти, спеціалізовані бібліотеки, бібліо-
теки архівних і музейних установ, котрі мають 
значний інформаційний потенціал відповідно до 
профілю діяльності, доцільно розглядати як такі, 
що здійснюють виробництво інформаційних 
ресурсів, необхідних для забезпечення інформа-
ційних потреб основних категорій користувачів і 
представників провідних галузей економіки.  

Аналізуючи процес цифровізації бібліотеч-
ної установи, виокремимо основні етапи:  

1. Вивчення діяльності бібліотеки; визначен-
ня мети, стратегії та напрямів роботи з вико-
ристанням цифрових технологій. 

2. Використання цифрових технологій. 
3. Аналіз результатів діяльності. 
Під час першого етапу цифровізації про-

водять діагностику діяльності бібліотеки, ана-
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лізують показники роботи всіх структурних під-
розділів, а також технологічних процесів із 
використанням програмного та комп'ютерного 
забезпечення, вивчають внутрішні й зовнішні 
бібліотечні комунікації. Слід визначити напрями 
діяльності книгозбірні з використанням цифро-
вих технологій, спрямовані на підвищення рівня 
її функціонування. Окрім того, потрібно окресли-
ти головну мету, що її реалізуватиме бібліотека 
за умо в упровадження цифрових технологій, а 
також розробити стратегію, визначити вектори 
діяльності із застосуванням інновацій. 

На другому етапі відбувається впровадження 
цифрових технологій; проєктна команда створює 
та обговорює нормативні й планові документи, 
проводить вивчення та апробацію новітніх 
технологій, навчання бібліотечних фахівців ро-
боти з новим обладнанням і програмним забез-
печенням. 

На третьому етапі здійснюють аналіз резуль-
татів. Після виконання кожного пункту стратегії 
діяльності опрацьовують показники його ефектив-

ності та результативності. Якщо результату не 
досягнуто, непродуктивні варіанти цифрових 
технологій корегують чи скасовують.  

Цифрові комунікації сучасної бібліотеки у 
вебсередовищі поділяються на внутрішні та 
зовнішні.  

Внутрішні — це робочі процеси, що від-
буваються у бібліотечній електронній мережі чи 
безпосередньо в бібліотеці із застосуванням від-
повідного апаратного, комп'ютерного та програм-
ного забезпечення. Цифрові комунікації здійс-
нюють із метою управління персоналом, орга-
нізації робочого процесу, планування, контролю 
та звітності відповідно до стратегії діяльності 
установи.  

Зовнішні цифрові комунікації, які бібліо-
течна установа здійснює в інтернет-середовищі, 
умовно поділяються на три групи, які розглянемо 
докладніше. 

До першої групи належать інформаційні 
ресурси та сервіси, розміщені на бібліотечних 
сайтах (схема 1) [13]. 

 
Схема 1. Електронні бібліотечно-інформаційні ресурси та сервіси, розміщені  

на бібліотечному сайті, які можна розглядати як зовнішні цифрові комунікації  

Перевага бібліотечних ресурсів, розміщених 
в інтернет-мережі, полягає в наданні швидкого та 
легкого доступу до інформації, аби користувач 
мав змогу здійснити пошук чи ознайомитися з 
джерелами в зручний час дистанційно [25]. 
Поступово розширюється спектр послуг, які 
забезпечують віддалений доступ до документів 
та інформації, насамперед каталогів, що сприяє 
вдосконаленню бібліотечних сервісів. Онлайн-
послуги мають на меті збільшення аудиторії, 
налагодження комунікації з користувачами, 
упровадження інноваційних форм обслуговуван-
ня, а також підтримання присутності та позиціо-
нування бібліотеки в інтернет-мережі [13]. Роз-

глянемо види цифрових комунікацій, наведених 
на сайтах бібліотек м. Дніпра (табл. 1, [13]). 

Дані табл. 1 свідчать, що в умовах воєнного 
стану бібліотеки регіону, залежно від виду та 
призначення, пропонують віддаленим користу-
вачам такі види електронних інформаційних ре-
сурсів, продуктів і послуг: електронні бібліотеки, 
бази даних, електронні колекції документів, 
електронні документи, електронні копії документів, 
електронні еквіваленти документів, імідж-ката-
логи, електронні та корпоративні каталоги, 
вебсайти бібліотеки, вебсторінки бібліотеки, бази 
даних періодичних видань, електронні читальні 
зали, депозитарії електронних ресурсів, інсти-

Віддалений користувач 

Електронне доставляння 
документів 

Доступ до власних БД  

Доступ до 
передплачених БД 

Віртуальна довідка 

Абонемент  
е-видань 

Віртуальні 
виставки 

Електронний каталог 

Відсилання на 
корисні ресурси 

Доступ до електронних 
колекцій документів 

Депозитарій 

Віртуальний  
читальний зал 

Online-замовлення 
літератури Online-консультація 

юриста, психолога 
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туціональні репозитарії, віртуальні виставки, по-
слуги віртуальної довідки, служби електронного 
доставляння документів (ЕДД), служби онлайн-

замовлення літератури, що є складниками біб-
ліотечно-інформаційного потенціалу в електрон-
ному середовищі регіону [15—17]. 

Таблиця 1 

Види цифрових комунікацій на сайтах бібліотечних установ м. Дніпра  

Види цифрових комунікацій  
на сайтах бібліотек м. Дніпра 
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Доступ до електронної бібліотеки + — — + + — — — 
Доступ до електронної колекції 
документів + + + + + + + + 

Доступ до бази даних + + — — + — — — 
Доступ до імідж-каталогу + + — — + + — — 
Доступ до електронного каталогу + + + — + + + — 
Доступ до корпоративного 
каталогу + + + + + — — — 

Доступ до вебсторінки бібліотеки + + + + + + + + 
Доступ до власних БД + + + + + + + — 
Доступ до бази даних періодичних 
видань + + + + + + — — 

Користування електронною 
читальною залою в режимі онлайн + — + — + — + — 

Віртуальна довідка + + + + + + — — 
Служба електронного доставляння 
документів + + — — + + — — 

Замовлення літератури в режимі 
онлайн + — — — + + — — 

Послуга надання доступу 
до ліцензійних інформаційних 
ресурсів 

+ — — — + — — — 

Замовлення копій документів 
у режимі онлайн + + — — + — — — 

Послуга доступу до книги через 
QR-код + — — — + — — — 

Запис користувачів до бібліотеки 
в режимі онлайн + — — — + — — + 

Доступ до віртуальних виставок 
літератури + + + + + + + + 

Доступ до електронних колекцій 
наукових бібліотек ЗВО м. Дніпра  + — — — + — — — 

Посилання на корисні ресурси + + + + + + — — 
Доступ до тематичних баз даних 
провідних бібліотек 
та інформаційних центрів світу 

+ + + + + + — — 

Чат-бот + — — — — — — — 
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З огляду на різні технічні можливості біб-
ліотек, повнотекстові електронні колекції доку-
ментів формують і надають до них онлайн-доступ 
тільки ДОУНБ та науко ві бібліотеки закладів 
вищої освіти, що мають найпотужніший ресурс-
ний, технологічний, кадровий потенціал і матеріаль-
но-технічну базу. Дніпропетровська обласна біб-
ліотека для молоді ім. М. Свєтлова нещодавно 
розпочала створювати електронні колекції доку-
ментів, а електронні репозитарії є лише в біб-
ліотеках ЗВО. Більшість установ, окрім бібліотек 
технікумів, коледжів і шкіл, пропонують послугу 
віртуальної довідки, а послугу ЕДД — лише 

ДОУНБ, дніпровські міські публічні бібліотеки 
та окремі бібліотеки ЗВО. Останнім часом шкіль-
ні бібліотеки почали надавати доступ школярам до 
платформи зі шкільними підручниками [13, с. 26]. 

Другу групу зовнішніх цифрових кому-
нікацій бібліотечної установи репрезентовано 
стратегією її діяльності в соціальних мережах, 
що відкриває широкі можливості, як-от: кому-
нікація з аудиторією, інформування про актуаль-
ні заходи та останні події, знаменні та пам'ятні 
дати, рекламування інформаційних ресурсів, про-
дуктів і сервісів. Показники присутності бібліо-
тек м. Дніпра в соцмережах наведено в табл. 2. 

Таблиця 2 

Присутність бібліотек м. Дніпра в соціальних медіа 

Види соціальних медіа,  
які бібліотеки 

використовують  
для реалізації стратегії 

діяльності та комунікації  
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Facebook + + + + + + + — 
Twitter + — + + + — — — 
Instagram — — + + + + — — 
YouTube + + + + + + — — 
TikTok — — — + — — — — 
Telegram + + + + + + — — 

 

Аналіз показників табл. 2 засвідчив, що 
більшість наукових, спеціалізованих і публічних 
бібліотек м. Дніпра взаємодіють з користувачами 
в соціальних медіа. Саме з допомогою основних 
платформ, як-от Facebook, Twitter, Insagram, 
YouTube, TikTok, Telegram, бібліотечні установи 
популяризують книгу та читання, фонди, 
вебсайти, ведуть блоги, поширюють інформацію 
для користувачів. Бібліотеки технікумів і ко-
леджів здебільшого створюють і ведуть сторінки 
у Facebook; щодо шкільних бібліотек мусимо 
зазначити, що лише окремі з них мають власні 
вебсайти та наразі не використовують інші 
соціальні медіа в діяльності. 

Третя група зовнішніх цифрових комуніка-
цій бібліотечної установи — це міжбібліотечні 
цифрові комунікації або безпосередні комунікації 
з іншими структурами з метою створення 
спільних ресурсів і сервісів для забезпечення 
інформаційних потреб сучасних користувачів.  

Важливий аспект розвитку бібліотечно-ін-
формаційного потенціалу регіону становить крає-
знавча робота. Зокрема, Дніпропетровська об-

ласна універсальна наукова бібліотека є центром 
інтеграції корпоративних ресурсів регіону, 
електронних каталогів, баз даних, у тому числі й 
краєзнавчих.  

Як приклад створення спільного інформа-
ційного ресурсу на основі внутрішніх і зовнішніх 
цифрових комунікацій наведемо проєкт "При-
дніпровський корпоративний каталог" Дніпро-
петровської обласної універсальної наукової біб-
ліотеки. Завдяки співпраці книгозбірень м. Дніпра 
фахівці створюють сучасний інформаційно-аналі-
тичний продукт із розпису статей періодичних 
видань України та країн СНД. Переваги проєкту 
полягають у тому, що кожен учасник виконує 
аналітичний розпис закріплених за ним видань, а 
це виключає дублювання у разі, якщо кожна 
бібліотека окремо розписуватиме періодичні 
видання. Всі учасники корпорації постійно ко-
ристуються сучасним і сумісним інформаційним 
продуктом. 

Метою регіонального проєкту "Електронний 
каталог" є створення електронних каталогів на 
книжкові фонди публічних бібліотек області та 
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перехід на систему корпоративної каталогізації з 
формування зведеного каталогу статей із 
періодичних видань "Дніпропетровщина", роз-
міщення цих ресурсів на сайті ДОУНБ [8]. 
Результатом співпраці книгозбірні з різними 
структурами є просвітницький портал "Дніпро-
культура" [8] — змістовний краєзнавчий ресурс, 
присвячений культурі Дніпропетровського ре-
гіону. Статті для порталу готують провідні 
фахівці ДОУНБ, користувачі, партнери, науковці, 
журналісти, письменники, історики, краєзнавці, 
представники закладів культури, громадських 
організацій і творчих об'єднань [8]. 

На думку С. Шемаєва [27], для подальшого 
забезпечення розвитку бібліотечно-інформацій-
ного потенціалу необхідно розглядати мож-
ливість організації взаємодії між бібліотечними, 
архівними та музейними установами в сучасному 
інформаційно-комунікаційному середовищі. Ре-
зультатом співпраці стане створення спільних 
інформаційних ресурсів, продуктів і сервісів з 
метою збереження, розкриття та популяризації 
культурної спадщини регіону в умовах цифро-
візації [14, с. 171]. 

Нині можна навести чимало прикладів спів-
праці бібліотек, архівів і музеїв в Україні, 
близькому та далекому зарубіжжі. Найпоширені-
шими з них є партнерство у сфері формування 
спільного електронного ресурсу, створення 
цифрових колекцій на місцевому та регіональ-
ному рівнях. Зокрема, у країнах далекого за-
рубіжжя вже тривалий час розвивається взаємо-
дія бібліотек, архівів і музеїв у межах регіо-
нальних, державних, міжнародних програм і 
проєктів [14]. 

Типовим прикладом створення спільного 
інформаційного ресурсу через зовнішні цифрові 
засоби є регіональний корпоративний краєзнав-
чий проєкт "Історична Волинь", який реалізують 
фахівці Рівненської обласної універсальної науко-
вої бібліотеки з метою створення повнотекстової 
цифрової бібліотеки рідкісних і цінних джерел та 
їх бібліографічної бази даних із залученням 
ресурсів ОУНБ, музеїв і архівів п'яти областей: 
Волинської, Житомирської, Рівненської, Терно-
пільської та Хмельницької [14]. 

Отже, за умов цифровізації, співпраця біб-
ліотек з документно-інформаційними структура-
ми міста та регіону є одним із визначальних 
чинників розвитку бібліотечного ресурсного по-
тенціалу. Нагальною проблемою є впровадження 
великих проєктів з оцифровування колекцій, 
музейних експонатів, цінних книг, архівних до-
кументів, проведення онлайн-заходів та екс-
курсій, надання широкого спектра дистанційних 

послуг, створення спільного цифрового контенту 
з єдиним форматом представлення даних, які 
можуть стати результатом співпраці бібліотек із 
зазначеними установами на місцевому рівні. 
Прикладом такої співдії може слугувати литов-
ська електронна бібліотека "ePaveldas" ("Націо-
нальна спадщина"). Ресурс створено сумісно з 
Литовською національною бібліотекою, Бібліо-
текою Литовської академії наук, музеями, пуб-
лічними та університетськими бібліотеками, 
Литовським архівним відомством. Колекція 
містить періодичні матеріали ХІХ та ХХ ст., 
листівки, афіші та інші матеріали [9]. 

В інформаційному просторі регіону постійно 
зростає роль системного подання інформації та 
знань державними й приватними соціальними 
структурами, що опікуються акумуляцією, зберіган-
ням і поширенням соціально значущої інформа-
ції, — бібліотеками, архівами, музеями, органами 
НТІ, інформаційними агенціями й порталами, 
медіа, видавництвами. Одночасно відбуваються 
процеси масового перенесення документів і знань в 
інформаційне середовище регіону, формуються 
передумови для створення нових інформаційних 
ресурсів, продуктів і сервісів [13—15].  

Висновки. Ключовими аспектами цифро-
візації бібліотечної установи є визначення на-
прямів та особливостей її діяльності; окреслення 
мети та стратегії роботи; поетапне впровадження 
цифрових технологій; аналіз результатів; ухва-
лення на його підставі відповідних рішень. 
Ключовими аспектами цифрових комунікацій 
сучасної бібліотеки є організація бібліотечно-
інформаційної діяльності з огляду на соціальні, 
політичні, економічні чинники; наявність розви-
неної інфраструктури, матеріально-технічної бази, 
комп'ютерного та програмного забезпечення, 
кадрового потенціалу із сучасною інформаційно-
бібліотечною освітою; співпраця з документно-
інформаційними структурами; створення та 
втілення нової стратегії бібліотечно-інформа-
ційної діяльності відповідно до регіональних 
програм цифровізації, розвитку та підтримки 
науки, культури, бізнесу; орієнтація на резуль-
тати досліджень інформаційних потреб сучасних 
користувачів.  

Подальший розвиток внутрішніх і зовнішніх 
цифрових комунікацій бібліотек м. Дніпра 
сприятиме вдосконаленню бібліотечно-інформа-
ційних ресурсів і сервісів, поступовому пере-
творенню бібліотечних установ на сучасні ін-
формаційно-комунікативні центри, що забез-
печуватимуть більшість інформаційних потреб 
віддалених користувачів; стимулюватиме роз-
будову регіональної системи інформаційних 
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ресурсів бібліотек й інформаційної інфраструк-
тури регіону, розроблення комплексу заходів та 
організаційно-технологічних засобів, упроваджен-
ня цифрових технологій, що надасть можливість 
вводити інформаційні ресурси в активний су-
спільний обіг; взаємодію книгозбірень з музеями, 
архівами з метою формування спільних інфор-
маційних ресурсів регіону на основі застосування 

цифрових технологій, а також технологій проєкт-
ного, інноваційного й інформаційного менедж-
менту; забезпечення організаційно-функціональ-
ної, технологічної єдності бібліотек на базі ви-
користання сучасних цифрових платформ; нала-
годження стійких зв'язків з органами місцевого 
самоврядування в напрямі реалізації програм 
цифровізації регіону.  
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Digital communications of a modern library: key aspects 

The article is devoted to the urgent problem of determining the key aspects of digital communications of a modern 
library when libraries create their own electronic information resources, products and services in order to quickly, 
meaningfully and qualitatively provide the information needs of modern users in the context of the digitalization of the 
city and region. 

The study of key aspects of digital communications of a modern library is relevant, since the main task of libraries 
in traditional and digital spaces is, first of all, information support for information, scientific, and research activities 
through the acquisition of a high-quality library collection, the formation and development of a system of electronic 
information resources, products and services, providing access to him, as well as fully ensuring the information needs 
of all categories of users. The fulfillment of these tasks occurs with the gradual digitalization of the region, the 
introduction of the latest computer technologies and telecommunications, which become the most important strategic 
resource and ensure the use of library and information potential in the scientific, cultural and educational spheres. 

Based on the study of professional publications, the definitions of the terms "digitalization" and "digital (digital) 
communications" are analyzed. The types of digital communications of a library institution are determined. Digital 
communications on the websites of libraries in the city of Dnepr were studied, depending on their types and purpose. 
The role of library digital communications in the creation of library electronic resources, services and providing the 
information needs of remote users is indicated. The key aspects of digital communications of a modern library are 
identified. Measures are proposed for the organization and further development of digital communications of library 
institutions, depending on their types and main mission. 

Keywords: digital communications; digital space; information resources; library; digitization of the region 
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Сервіс-орієнтована модель системи обліку користувачів НБУВ 
Об'єкт дослідження: система обліку користувачів Національної бібліотеки України імені В. І. Вер-

надського. Предмет дослідження: бібліотечна електронна база даних "Читачі НБУВ". Мета дослідження: 
побудова сервіс-орієнтованої моделі системи обліку користувачів сучасного бібліотечно-інформаційного 
комплексу на прикладі БД "Читачі НБУВ". Методологічна основа дослідження: системний, інформаційний, 
структурно-функціональний, порівняльний, історичний, термінологічний підходи. Актуальність дослідження 
зумовлено потребою внесення принципових змін і застосування нових підходів до системи обліку користувачів 
наукової бібліотеки, оптимізації форм і методів бібліотечної статистики, вироблення методичних 
рекомендацій щодо захисту та збереження персональних даних. Наукова новизна. Науковий і практичний 
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